


SORG.0002.14.2025
                                                    PROTOKÓŁ Nr XXX/2025            
z Sesji Rady Gminy Świdnica
odbytej dnia 3 grudnia 2025 r.
w sali narad Urzędu Gminy Świdnica


Godzina rozpoczęcia – 9.00
Godzina zakończenia – 9.30


W XXX Sesji Rady Gminy Świdnica IX Kadencji na ogólną liczbę 15 radnych udział wzięło 13 radnych. Radni nieobecni: Inga Kuc, Jakub Szczypiński. 

PORZĄDEK OBRAD:
1. Otwarcie XXX Sesji Rady Gminy Świdnica i stwierdzenie quorum.
2. Wnioski do porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołów z obrad poprzednich sesji – XXVIII i XXIX.
4. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie między sesjami.
5.  Rozpatrzenie projektów uchwał:
1) zmieniająca uchwałę w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości;
2) w sprawie planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli oraz ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania opłat w 2026 r. za ich kształcenie;
3) zmieniająca uchwałę nr XXVIII/209/2025 Rady Gminy Świdnica z dnia 30 października 2025 r. w sprawie zasad wynajmowania lokali mieszkalnych wchodzących  w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Świdnica;
4) w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej niezabudowanej stanowiącej działkę nr 261/3 położoną w Pankowie, będącej własnością Gminy Świdnica;
5) w  sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej niezabudowanej stanowiącej działkę nr 261/4 położoną w Pankowie, będącej własnością Gminy Świdnica;
6) w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie na okres 10 lat nieruchomości niezabudowanej będącej własność Gminy Świdnica, stanowiącą fragment działki nr 217/21 położonej  w Bystrzycy Górnej oraz odstąpienia od przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy.
6. Zapytania i interpelacje.
7. Wolne wnioski i informacje.
8. Zamknięcie XXX Sesji Rady Gminy Świdnica.

Ad. 1.
Obrady XXX Sesji Rady Gminy Świdnica otworzyła i prowadziła Przewodnicząca Rady Gminy Świdnica Pani Beata Szyszka. Powitała radnych oraz zaproszonych na sesję gości: Wójta Gminy Świdnica Pana Bartłomieja Strózika, Zastępcę Wójta Pana Tadeusza Szarwaryna, Sekretarz Gminy Panią Jadwigę Generowicz, Skarbnik Gminy Panią  Annę Szymkiewicz, radcę prawnego oraz kierowników jednostek organizacyjnych Urzędu Gminy Świdnica. 

Na podstawie listy obecności oraz fizycznej obecności na sali obrad stwierdziła kworum oraz prawomocność podejmowanych uchwał.
Lista obecności radnych oraz lista gości stanowią załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 2
 Wójt Gminy Świdnica wniósł o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Świdnica w punkcie 5 Rozpatrzenie projektów uchwał jako pierwszą.

Wójt Gminy Świdnica wniósł o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Świdnica  na rok 2025 w punkcie 5 Rozpatrzenie projektów uchwał jako drugą oraz zmianę numeracji dla pozostałych projektów uchwał. 

Przewodnicząca Rady Gminy Świdnica poddała pod głosowanie porządek obrad wraz                            z wnioskami. Porządek obrad wraz z wnioskami przyjęto 13 głosami za – jednogłośnie. Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

PORZĄDEK OBRAD WRAZ Z WNIOSKAMI:
1. Otwarcie XXX Sesji Rady Gminy Świdnica i stwierdzenie quorum.
2. Wnioski do porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołów z obrad poprzednich sesji – XXVIII i XXIX.
4. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie między sesjami.
5.  Rozpatrzenie projektów uchwał:
1) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Świdnica;
2) w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Świdnica na rok 2025;
3) zmieniająca uchwałę w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości;
4) w sprawie planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli oraz ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania opłat w 2026 r. za ich kształcenie;
5) zmieniająca uchwałę nr XXVIII/209/2025 Rady Gminy Świdnica z dnia 30 października 2025 r. w sprawie zasad wynajmowania lokali mieszkalnych wchodzących  w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Świdnica;
6) w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej niezabudowanej stanowiącej działkę nr 261/3 położoną w Pankowie, będącej własnością Gminy Świdnica;
7) w  sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej niezabudowanej stanowiącej działkę nr 261/4 położoną w Pankowie, będącej własnością Gminy Świdnica;
8) w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie na okres 10 lat nieruchomości niezabudowanej będącej własność Gminy Świdnica, stanowiącą fragment działki nr 217/21 położonej  w Bystrzycy Górnej oraz odstąpienia od przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy.
6. Zapytania i interpelacje.
7. Wolne wnioski i informacje.
8. Zamknięcie XXX Sesji Rady Gminy Świdnica.

Ad. 3. 
Protokół z obrad XXVIII Sesji Rady Gminy Świdnica przyjęto 13 głosami za – jednogłośnie. Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Protokół z obrad Nadzwyczajnej XXIX Sesji Rady Gminy Świdnica przyjęto 13 głosami za – jednogłośnie. Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad. 4.
Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Świdnica  w okresie między sesjami złożył Wójt Gminy Świdnica Pan Bartłomiej Strózik.  Sprawozdanie obejmuje okres od 31 października 2025 r. do 3 grudnia 2025 r. Po wysłuchaniu sprawozdania dyskusji nie prowadzono. Szczegółowe sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad. 5.
1. Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Świdnica  przedłożyła Przewodnicząca Rady Gminy Świdnica. Pozytywną opinię wydała Komisja Budżetu i Finansów. Dyskusji nie prowadzono. 

Uchwałę Nr XXX/213/2025 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Świdnica podjęto 13 głosami za – jednogłośnie. Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Przewodnicząca Rady Gminy Świdnica Pani Beata Szyszka stwierdziła, że uchwała została podjęta. 

2. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Świdnica na rok 2025 przedłożyła Przewodnicząca Rady Gminy Świdnica Pani Beata Szyszka. Pozytywną opinię wydała Komisja Budżetu i Finansów. Przewodniczący Komisji poinformował, że z powstałych oszczędności oraz wolnych środków zwiększane są wydatki na zadania inwestycyjne, wydatki na dotacje dla instytucji kultury oraz na dofinansowanie usług dla Domu Pomocy Społecznej. Dyskusji nie prowadzono. 

Uchwałę Nr XXX/214/2025 w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Świdnica na rok 2025 podjęto 13 głosami za – jednogłośnie. Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Przewodnicząca Rady Gminy Świdnica Pani Beata Szyszka stwierdziła, że uchwała została podjęta. 

3. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości przedłożyła Przewodnicząca Rady Gminy Świdnica Pani Beata Szyszka. Pozytywną opinię wydała Komisja Budżetu i Finansów. Dyskusji nie prowadzono. 

Uchwałę Nr XXX/215/2025 zmieniającą uchwałę w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości podjęto 13 głosami za – jednogłośnie. Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Przewodnicząca Rady Gminy Świdnica Pani Beata Szyszka stwierdziła, że uchwała została podjęta. 

4. Projekt uchwały w sprawie planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli oraz ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania opłat w 2026 r. za ich kształcenie przedłożyła Przewodnicząca Rady Gminy Świdnica Pani Beata Szyszka. Pozytywną opinię wydała Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki.  Dyskusji nie prowadzono.

Uchwałę Nr XXX/216/2025 w sprawie planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli oraz ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania opłat w 2026 r. za ich kształcenie podjęto 13 głosami za – jednogłośnie. Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Przewodnicząca Rady Gminy Świdnica Pani Beata Szyszka stwierdziła, że uchwała została podjęta. 

5. Projekt uchwały zamieniającej uchwałę nr XXVIII/209/2025 Rady Gminy Świdnica z dnia 30 października 2025 r. w sprawie zasad wynajmowania lokali mieszkalnych wchodzących w skąd mieszkaniowego zasobu Gminy Świdnica przedłożyła Przewodnicząca Rady Gminy Świdnica Pani Beata Szyszka. Pozytywną opinię wydała Komisja Gospodarki Komunalnej, Przestrzennej i Budownictwa. Dyskusji nie prowadzono.

Uchwałę Nr XXX/217/2025 zmieniającą uchwałę nr XXVIII/209/2025 Rady Gminy Świdnica                  z dnia 30 października 2025 r. w sprawie zasad wynajmowania lokali mieszkalnych wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Świdnica podjęto 13 głosami za – jednogłośnie. Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Przewodnicząca Rady Gminy Świdnica Pani Beata Szyszka stwierdziła, że uchwała została podjęta. 

6. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej niezabudowanej stanowiącej działkę nr 261/3 położoną w Pankowie, będącej własnością Gminy Świdnica przedłożyła Przewodnicząca Rady Gminy Świdnica Pani Beata Szyszka. Pozytywną opinię wydała Komisja Gospodarki Komunalnej, Przestrzennej i Budownictwa. Dyskusji nie prowadzono.

Uchwałę Nr XXX/218/2025 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej niezabudowanej stanowiącej działkę nr 261/3 położoną w Pankowie, będącej własnością Gminy Świdnica podjęto 13 głosami za – jednogłośnie. Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Przewodnicząca Rady Gminy Świdnica Pani Beata Szyszka stwierdziła, że uchwała została podjęta. 

7. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej niezabudowanej stanowiącej działkę nr 261/4 położoną w Pankowie, będącej własnością Gminy Świdnica przedłożyła Przewodnicząca Rady Gminy Świdnica Pani Beata Szyszka. Pozytywną opinię wydała Komisja Gospodarki Komunalnej, Przestrzennej i Budownictwa. Dyskusji nie prowadzono.

Uchwałę Nr XXX/219/2025 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej niezabudowanej stanowiącej działkę nr 261/4 położoną w Pankowie, będącej własnością Gminy Świdnica podjęto 13 głosami za – jednogłośnie. Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Przewodnicząca Rady Gminy Świdnica Pani Beata Szyszka stwierdziła, że uchwała została podjęta. 

8. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienia na okres 10 lat nieruchomości niezabudowanej będącej własnością Gminy Świdnica, stanowiącą fragment działki nr 217/21 położonej w Bystrzycy Górnej oraz odstąpienia od przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy przedłożyła Przewodnicząca Rady Gminy Świdnica Pani Beata Szyszka. Pozytywną opinię wydała Komisja Gospodarki Komunalnej, Przestrzennej                                  i Budownictwa.  Dyskusji nie prowadzono.

Uchwałę Nr XXX/220/2025 w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie na okres 10 lat nieruchomości niezabudowanej będącej własnością Gminy Świdnica, stanowiącą fragment działki nr 217/21 położonej w Bystrzycy Górnej oraz odstąpienia od przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy podjęto 13 głosami za – jednogłośnie. Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Przewodnicząca Rady Gminy Świdnica Pani Beata Szyszka stwierdziła, że uchwała została podjęta. 

Ad. 6.
Przewodnicząca Rady Gminy Świdnica Pani Beata Szyszka poinformowała, że w okresie między sesjami do Biura Rady nie wypłynęły interpelacje i zapytania. 

Ad. 7.
Radny Stanisław Dubiel zwrócił uwagę, że zgodnie z informacją przedstawianą przez Wójta dotyczącą sprawozdania z działalności w okresie między sesjami oraz dostępności tych sprawozdań w Internecie, ostatnie dostępne sprawozdanie obejmuje okres od 12 czerwca do 8 lipca br. Poza tym mowa jest o zarządzeniach, których na stronie internetowej nie ma. Radny poprosił, o umożliwienie radnym zapoznawania się z tymi sprawozdaniami przed sesją.  Odnosząc się do wypowiedzi radnego Wójt Gminy Świdnica wskazał, iż podczas swojej wypowiedzi informuje, że sprawozdania są dostępne w Biurze  Rady. Jeżeli natomiast w Biuletynie Informacji Publicznej są zaległości to zostaną one uzupełnione. 

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Beata Szyszka zaprosiła radnych na Jarmark Bożonarodzeniowy do Lutomi Dolnej, który odbędzie się w dniu 13 grudnia 2025 r. Wójt  Gminy dodał, że Jarmark połączony jest z Koncertem kolęd i pastorałek. Wójt Gminy Świdnica poinformował, że podpisywane są z mieszkańcami umowy najmu na nowe mieszkania                           w Pszennie.

Ad. 8.
Wobec wyczerpania wszystkich punktów porządku obrad XXX Sesji Rady Gminy Świdnica Przewodnicząca  Rady Gminy  Świdnica Pani Beata Szyszka podziękowała za udział                                 i zakończyła obrady.

Na tym protokół zakończono.
Protokołowała:
S. Nosal-Ordowska

Nagranie z obrad XXX Sesji Rady Gminy Świdnica jest dostępne na stronie:
https://www.hdsystem.pl/fms/video/index.php?streamName=swidnugsesja

Przewodnicząca Rady Gminy Świdnica
[bookmark: _GoBack]Beata Szyszka
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